

СУРГУТСКАЯ ГРИБУН

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 131 (7849)

Среда, 11 июля 1990 года

Цена 3 коп.

Политический дневник

На XXVIII съезде КПСС

МОСКВА. (ТАСС).

На утреннем заседании XXVIII съезда по итогам обсуждения политического отчета ЦК КПСС выступил М. С. Горбачев. Затем было продолжено рассмотрение проекта Резолюции по политическому отчету.

Накануне делегаты приступили к рассмотрению проекта Устава Коммунистической партии Советского Союза. Проект был принят за основу. Председатель комиссии по подготовке проекта Устава М. С. Горбачев проектировал основные положения документа, рассказал о предложениях и поправках, которые вносились при его доработке.

Обсуждение началось с тех параграфов проекта Устава, введение в действие которых позволит съезду приступить к формированию руководящих органов партии.

Дискуссия развертывалась вокруг каждого из этих параграфов. В них изложены порядок формирования выборных органов КПСС всех уровней, структура и права этих органов. Указанные, в частности, компетенция и полномочия съезда партии, порядок избрания на нем Центрального Комитета и Центральной контрольной комиссии, Генерального секретаря ЦК и его заместителя, образования Политбюро. В состав Политбюро.

литбюро отныне будут входить первые секретари компартий союзных республик.

Обсуждавшиеся параграфы Устава съезда были приняты. До этого, на утреннем заседании 10 июля, делегаты приняли Резолюцию по основным направлениям военной политики партии на современном этапе. Была принята также Резолюция в защиту демократических прав, против гонений на коммунистов.

Съезд поручил редакционной комиссии продолжить работу над проектом Резолюции по политике КПСС в области образования, науки и культуры.

На заседании слова для выступления было предоставлено члену Политбюро, секретарю ЦК КПСС А. Н. Яковлеву — по его просьбе. Оратор сообщил делегатам о распространявшихся на съезде порочащих его честь клеветнических материалах и выразил в связи с этим протест. Съезд создал комиссию, которой поручено расследовать эти факты, выяснить, кто и с какой целью фабриковал и распространял фальшивки.

В минувший понедельник с ответами на вопросы делегатов выступил член Политбюро ЦК КПСС, председатель КГБ СССР В. А. Крючков.

Съезд продолжает работу.

ВНИМАНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ!

Отчет народного депутата РСФСР В. И. Ко-минут в КСК «Досуг» о работе первого (ул. 50 лет ВЛКСМ, автобусы № 3, 6, 8, остатков РСФСР состоится 12 июля в 17 часов 30 минут в КСК «Досуг»). Съезда народных депутатов РСФСР состоится 12 июля в 17 часов 30 минут в КСК «Досуг».

В поддержку горняков

ПО ТРЕБОВАНИЯМ СЕВЕРЯН

На кустовой конференции райкома профсоюза рабочих нефтегазпрома состоялись выборы делегатов на IV отраслевой съезд, который состоится в середине сентября. 17 сургутян получили «мандат» на право участия в работе форума этой общественной организации. Еще тринадцать делегатов будет избрано из кандидатов профсоюзной конфедерации объединения Сургутнефтегаз. Этой самой крупной в городе организации предоставлено право провести самостоятельные выборы. Кроме того, нефтяники назовут кандидатуры трех членов отраслевого ЦК.

На кустовой конференции выбраны канди-

— Альбина Петровна, пожалуйста, вот это письмо. И каковы ваши прогнозы по этому вопросу?

— Очень хорошо понимаю беспокойство мам. Но, думаю, ажиотажа не будет. Во-первых, в этом году «школьный базар» ждет сургутян уже с 15 июля. Так что многие еще до отъезда в отпуск смогут приобрести необходимое к учебному году. Торговать будем как в палатках, так и в универмаге. Не стоит волноваться и по поводу тетрадей, мы уже запасли их. Ожидаем получение обложек на книги и тетради. Правда, останутся трудности с приобретением альбомов по рисованию, фломастеров, красок. Поэтому у кого будет возможность — запаситесь ими в период отпуска.

— А что с формой — школьной, спортивной?

— Жители города не могли не заметить, что школьная форма была у нас весь год. Есть и спортивная.

— Тогда немного о рабочем настроении коллектива...

— В основном здесь трудится молодежь, старается, и нареканий практически в ее адрес

нет. Конечно, людям хочется видеть как можно больше разнообразных товаров, что не от нас зависит. Но в этой ситуации должны более внимательными и терпеливыми быть продавцы.

Интервью с письмом в руках

ПО ТУ СТОРОНУ ПРИЛАВКА

«Не за горами новый учебный год. Не будут ли вновь ожидать нас волнения по поводу приобретения школьной формы, тетрадок?» — спрашивает в своем письме в редакцию Л. С. Кузина, мать троих детей.

Подобный вопрос, конечно же, интересует каждую семью, где есть школьники. Это и стало поводом для встречи с А. П. МУСАФИНОЙ, директором «Детского мира». Во время беседы всплыли и другие проблемы.

— Альбина Петровна, извините, а что это про-

давец такая расстроена, что-то говорила вам, упоминая отдел «Подарки»?

— Да не о самом отделе, а о подсобке говорила. Это наша боль: второй ме-

сяц заливают нас с четвертого этажа, и коммунальщики действенных мер не принимают. Уже столько вещей совсем

испорчено, у многих потерян товарный вид. Пострадал и мой кабинет. Все ремонтируем, ремонтируем, уже ушло более полутора тысяч рублей. А ЖЭУ не может до конца решить дело.

И раз уж пошел разговор о наших «болячках», не могу не сказать о другом. Девчата забоятся не только об интерьере помещения магазина, а и о прилегающей к нему территории. Принесли рассаду, высадили у магазина цветы, чтобы людям же было приятно. Но все напрасно: выталкивают, обрывают их прогуливающиеся по газончикам с собаками и без них. А кому наши работницы что-то скажут — в ответ такие оскорблении, ругательства летят, что страшно делается. Девчата молодые, со слезами потом в отдел заходят.

— Альбина Петровна, у вас ведь скоро маленький юбилей — двухлетие магазина. Чего бы вам больше всего хотелось?

— Долго еще работать именно с этим коллектиром. По-моему, мы все друг друга отлично понимаем.

Записала
Л. БОКОВА.

С ЭВМ на «ты»

ЛАГЕРЬ, ДА НЕ ТОТ

Для одних юных сургутян лето — беззаботная пора, а для других их сверстников эти теплые деньги — не только время отдыха, но и уч-

бы. Трое ребят — Андрей Веденев, Алексей Марков и Вадим Кузнецов, все они десятиклассники компьютерной школы — находятся в летнем лагере юных программистов в Литве. И, разумеется, что время у них заполнено не только развлечениями, а главным образом предметом, которым они увлечены.

Компьютерная школа в Сургуте — молодая, но она уже заявила о себе. В ноябре это учебное заведение будет представлять Тюменскую область на ВДНХ СССР. Участвовать приглашены и зарубежные фирмы, выпускающие современную электронно-вычислительную технику. Они выступят в качестве деловых партнеров, с которыми, возможно, устанавливают контакты и юные программисты из нашего города.

З. СЕРГЕЕВА.

этого форума о проведении 15 июля единого дня собраний, митингов в защиту Декларации мурманчан.

В свою очередь, участники сургутской конференции предложили провести акцию с 10 по 20 июля в поддержку горняков Кузбасса, которые ровно год назад провели забастовку, выдвинув экономические требования правительству по улучшению жизненного уровня северян, и обращение

З. СЕНЬКИНА.

Истории строки

«Песчановская быль»

Под таким названием отнят сюжет редакцией Сургутских видеоновостей.

Материалом для него послужила наша публикация «Во глубине лесов сибирских». В ней рассказывалось о судьбах сосланных в горькую гдину раскулачивания ма-лонущих крестьян.

Бесхитростный и горький рассказ об увиденном и испытанном ведут старожилы села, все уже преклонного возраста: Евдокия Сергеевна Сафонова, Зоя Васильевна Казанцева, Фелисада Васильевна Рянина, Анастасия Михайловна Тарасова, Евдокия Ефимовна Червина. Будет показан сегодняшний день поселка, вставшего на слезах и костях спецпереселенцев.

Фильм будет демонстрироваться по кабельному телевидению в городе и в Песчаном, где усилиями местного заведующего Домом культуры Сергея Сафонова открыт видеозал.

Г. ВОЛОДИНА.

К юбилею города

Открыт счет

На состоявшемся в исполнкоме горсовета совещании, на которое были приглашены руководители предприятий, представители общественных организаций, рассматривался вопрос о подготовке к 400-летию города. Итогом встречи стало создание оргкомитета по подготовке юбилея. В его состав вошли работники исполнкома, ветераны Сургута, руководители крупных предприятий. Разработан комплексный план, включающий 11 направлений.

Они предусматривают строительство объектов жилья, соцкультбыта, архитектурно-монументальное и декоративное оформление города, производство сувениров; товары народного потребления с юбилейной символикой, создание кино- и художественных произведений. Принято и решение об открытии специального счета в банке.

Г. ЧУВИДИНА.

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

КРЕПНЕТ ГОЛОС НАРОДА

Я хочу познакомить читателей газеты с точкой зрения одного из представителей сургутской общественно-политической организации «Демократический форум» Атанасом АТАНАСОВЫМ.

— Атанас Христович, вы постоянно следите за событиями на родине в Болгарии. Каковы результаты выборов?

— Они известны: 211 мест в парламенте завоевали социалисты, 189 — оппозиция. Из них 144 места у «Союза демократических сил» — основной оппозиционной силы в Болгарии.

— Социалисты — это ведь бывшие коммунисты. Чем тогда объясняется победа на выборах людей, приверженных коммунистическим идеям?

— Да, в Болгарии коммунисты получили большинство депутатских мест. В Чехословакии — меньшинство, а в Румынии о компартии даже и разговоров нет. Все дело в том, что когда в Чехословакии летом и осенью прошлого года народ вышел на улицы и стал требовать кардинальных изменений в стране, ее партия и правительство не нашли ничего лучшего, как выставить армию. Закончилось это тем, что солдаты повернули оружие против правительства. Гусаку и Якишу пришлось убраться. И на выборах сейчас даже 12 процентов голосов — это удовлетворительный для компартии результат.

В Румынии при аналогичной ситуации Чаушеску прорвал реки крови. Результат — компартия в стране ушла в небытие и безвозвратно.

Болгарское партийное руководство не стало испытывать терпение народа. Почувствуй, куда дует ветер, она убрала Тодора Живкова, поблагодарив за работу, а через неделю он был арестован. После отстранения Живкова начались демократические изменения.

Интересно то, что каждое из основных требований, которые выдвигались «Союзом демократических сил», а именно: ликвидация партийных организаций на местах работы, деполитизация органов безопасности, милиции, прокуратуры, суда — сразу претворилось в жизнь болгарскими коммунистами.

После этого на пленуме ЦК было принято решение о переименовании компартии. Партия отказалась от основных своих принципов: демократического централизма, пролетарской диктатуры, от цели построения коммунизма. В печати, по радио и телевидению она извинилась перед болгар-

— Решение вопроса, знаете ли, от нас не зависит. Мы подали документы в соответствии с законодательством, и сейчас Сургутскому горисполкому остается выполнить свою часть работы. Оснований для отказа мы не видим.
Записала Л. ЧИСТОВА.

ДЕТСКАЯ музыкальная школа № 3, что находится в районе геологов, переживает пору своего юности — ей всего 11 лет. Открылась она как финал первой детской музыкальной школы. В этом были и свои плюсы, и свои минусы. Такое открытие обернулось большой бедой для школы: в наследство она получила изношенный инвентарь, старые инструменты и... помещение бывшей котельной. Но нашлись в школе энтузиасты — Г. Н. Вишнякова, М. С. Кирова, О. Н. Кирова, Л. А. Старова и другие. Они начали большое дело — обучение детей музыке.

Года три назад нам выделили другое помещение — двухэтажное здание старого типа и приспособили его для занятий. Сложностей по-прежнему немало: сырье маленькие классы, плохое освещение и звукоизоляция. Но, несмотря на это, коллектив пытается жить творчески активно. В школе обучается более 400 ребят — в районе геологов звучит музыка.

Думается, что общественности необходимо обратить внимание на бедственное положение школы. Остается непостижимым, почему наши дети теснятся в подобных «сараев», в то время как шикарно отстроенные залы КСК пустуют! Ведь каждый обученный музыкой ребенок — это в потенциале культурный человек, это уже отрыв от «подъездной» жизни и всех проблем, связанных с ней.

В школе открыт музей П. И. Чайковского. Музыканты собрали материал экспозиции, попытались связаться с музеями в Клину, в Воткинске. Но помочь, к сожалению, не получили — в канун юбилея композитора там шли реставрационные работы. Можно представить себе трудности, с которыми столкнулись наши устроители музея, имея столь скромную материальную базу. Не все верили в возможность его существования. Но не будем говорить о трудностях.

Энтузиазм

этих людей выстоял и победил.

Что же это за «комната-музей»? Ей отведен один из переоборудованных классов, где собраны ноты, пластинки с записью произведений Чайковского, книги, диафильмы о его жизни и творчестве. Красочно оформлены тематические стенды: симфонии

Здесь состоялся и вечер скрипичной музыки. Преподаватели Л. М. Лобарева и С. С. Маслова выступили со сложной и вместе с тем интересной программой. Обстановка музыкальной гостиной создала атмосферу доверительного общения со слушателем. Выпускники ведущих вузов страны

ДоброР отзовётся

БУДНИ И ПРАЗДНИКИ ШКОЛЫ

Много лет центром культурной жизни Сургута было и остается музыкальное училище. Однако постепенно к творческой жизни города стали подключаться и музыкальные школы. В этом году начал свою концертную деятельность замечательный зал первой музыкальной школы. Все остальные школы музыки, к сожалению, находятся в более трудных условиях. И тем не менее находят возможность заниматься просветительством, не чувствуя себя «на обочине».

Ческое, балетное, оперное творчество композитора. Отдельный стенд знакомит с именами лауреатов конкурса имени П. И. Чайковского. В экспозицию включены детские рисунки по произведениям композитора: «Болезнь куклы», «Марш деревянных солдатиков», «Утреннее размышление»... Цветы, лик Чайковского, его музыка... Трогательный, проникновенный мир, в который погружаются гости музея.

...Вглядываясь в освещенные лица ребят, соглашаешься с мыслью о полезности таких добрых начинаний в школе.

Сегодня, когда мы так много говорим о потерях в сфере духовности, о нравственном обнищании молодежи, как важны для нас эти восхищенные детские глаза. Низкий поклон тем, кто в буднях школы сумел увидеть и ее праздник.

О. КАРНАУШЕНКО, музыкoved.

Тёплое письмо

ТАКИЕ РАЗНЫЕ ЛЮДИ

Мы много сейчас говорим о доброте, сопротивлении. Стали, по-моему, иногда затирать эти слова, легкоки к месту и не к месту их употребляя. С другой же стороны хорошо, что начали вспоминать. Как же столько лет жили, бера за основу совсем другие понятия? Но по-настоящему проникаешься всем этим, когда попадаешь в труднейшую жизненную ситуацию.

У меня в семье случилось непоправимое горе: скончался муж. И я осталась со своими тремя мальчиками. В то время я по состоянию здоровья не работала. Мой муж проработал в тресте Спецнефтегазстрой электросварщиком 10 лет, был ветеран труда, рационализатор, передовик. Но все это — при жизни. А умер, и оказалось, что никому в «родном» тресте нет дела до его детей. Даже на мои просьбы помочь там оказались глухи. К счастью, меня не оставили в беде друзья, горком Красного Креста, городской женсовет. Кто помог морально, кто материально.

23 года мы живем в микрорайоне геологов, хотя никогда в геологии не работали. Но наше горе нашло отклик в душах таких людей, как Нартика Анатолий Станиславович и его сотрудники из информационно-числительного центра объединения «Ойнефтегазгеология». Узнав о нашем бедственном положении, выделили нам деньги. Я никого из этих людей, кроме Анатолия Станиславовича, не знаю, но верю, что это чуткие и добрые люди. И я обещаю, что постараюсь в своих сыновьях воспитать отзывчивость, неравнодушие к чужому горю.

Л. ОВИХОД,
ул. Мелик-Карамова,
76.



Когда разрываются материнские сердца

Комитет солдатских матерей — это общественная организация, за которую говорят ее конкретные дела. Среди них, пожалуй, самым ярким достижением является демобилизация студентов, буквально выстраданная летом прошлого года. Комитет ратует за наведение порядка как в системе призыва, так и в самой армии.

Недавно состоялась учредительная конференция нового всесоюзного комитета, получившего название «Материнское сердце». Его председателем избрана Наталья Шелудюкова. Родители тех солдат, что значатся в военных архивах в графе «Небоевые потери», приехали в Москву и рассказали на конференции, а потом на митинге в парке Горького ужасающие истории гибели своих сыновей. Большинство из них погибли вследствие побоев и издевательств или покончили с собой по той же причине.

НА СНИМКЕ: одна из активисток комитета И. П. Бушинская во время встречи на городском сборном пункте.

Фото А. Неменова (ТАСС).

